EYPEXH pH ATAAYMATQN ME TH XPHXH AEIKTQN

XTOXOLI:

o) Na opiler 0 paOnTiig 11 givan To pH dwrdpatog.

B) No Bpicker é6t® kKo kotd mpooiyywen to pPH Swidpatog pe T  ypnon
OEIKTAV, YL TOVS 0TOIOVG Eivan YvmoeT) 1 Tepoy] PH ko 10 avricToryo ypopa
TOVG,.

EIXAI'QI'IKEY ENNOIEX:

Ov dsgikTeg givar YPOCGTIKES 0VGIES KVPIOG QUTIKIG TPOELEVGNS, TOV
airalovv ypopa o€ SLPOPETIKN TEPLOY] Tov PH. Addlor Asrtovpyovv oty 6Evy
neproyn (neydin ovykévipmon tov H') kat Grrotl Aettovpyodv oty oikahiki i
Bacuc meproyl (ikpn ovykévipoon H, peydin cvykévrpoon OH ).

O ovoisg avTég givan acBevi) opyavika otéa 1 faceic. To adiaotato popo
HE TO WV TOUG £)OUV OWQOPETIKG YPpAOPROTo (ATOTELEGNA  OLUQPOPETIKNAG
aTOPPOPI GG TOV POTOS) 7). 1] SLAGTHGT EVOG 0pYaVIKOD 0EE0S divel:

HA < H + A
Xpopa 1 Xpopa 2
1 ovykévipoon Tov H' tov dwirdparoc kabopiler mowo ypdpa tov deikty Oa
«omeployoEy, av 1 ovykévipoon tov H' tov dwidparog sivar peyain Oa
VAEPLEYVGEL TO YpOpa 1, av givan pkpn Oa vepisyvoel To ypopa 2. Extog ano
TS OYPOUUTIKOVS OEIKTES VAAPYOVY KOl TOAVYPOUATIKES 0VGIEg OV Eival
RiYROTA SEIKTOV TT.). TO TEYUUETPIKO LupTi Ko 0 universal.

H pérpnon tov pH evég dwwhvpatog pe dcikteg otnpileTar 6t 6vykplon
TOV YPAONATOG TTOV TTAIPVEL TO «AYVOGTO» OLdAVNA, 6TAV 6° dVTO TPooTeOel pukpn
noooTTe. OcikTn. To ypope avTd GVYKpiveTol pE TO YPAOPE 7OV TAIPVEL O
deiktng, 6Tav mpooTifeTan 68 Sdlvpa YveoeTig cvykévipoong H' (mpotvma 1
pLOGTIKG SruddpaTa).

ZXHMA 5.1 H nhiavBivn £xel kOkKIvo xpwpa 61av pH < 3 kai kirpivo
otav pH > 4,5.



IXHMA 5.2 H paivohopBalegivn gival dxpwpn o pH < 8,3 kai
KOkkivn o€ pH > 10.

OPI'ANA KAI XHMIKEY OYXIEX:

Ymprypa pe 10 dokipactikovg coijveg Tov 20mL.

Z1p®OVvio gkporg Tov 21 SmL.

YTaYOVONETPO.

Oyxopetpikn ouain tov 100mL pe rdpa

Mpotona dwivpare 0,IM HCI kar NaOH 0,1M.

PvOpiotiké dwaivpo pe pH=6

«X000» (avoyvKTIKO) TOV gumopiov Kot vypéd kaBapiopod Tlapidv TOV
gumopiov.

NoghkwbhE

IMEIPAMATIKH ATAAIKAXIA:
A. TAPAYKEYH INPOTYITQN ATAAYMATON

o) Tapackevl] 6&vov dwirvpatog 0,00IM HCI

v oykopeTpiki] ouaAn tov 100mL peragéperon pe 1o owpdvio 1mL and to
apoétomo drddvpa tov 0,IM HCI ko apardveror eta 100mL. To véo ddivpa
givar 0,00M. Ané avté peragépovrar SML o€ doKIPAGTIKO GOV,

Eneidn to HCI givan 1ovpé o&o n [H'] giver 0,001 molévrov ava L. Anradn o
pH Tov gival 3. To 6NRELOVOVIE GTOV GOMVA PLE VAAOYPAPIKO LUPKAOOPO.

B) mapacksv) Pacikov dwivpatog 0,00IM NaOH

Yy oykopeTpikn ouain tov 100mL petagépetar pe 10 orpd@vio 1mL amnd To
npotomo daiopa tov 0,IM NaOH kar apardvetor ota 100mL. To véo dwaivpa
givar 0,00IM. Xto dwddvpo avté n [OH ] eivan 0,001 molévrov ava L, pua kot
10 NaOH sivan woyvpog nhektporvyg, dnraon £xer pPOH = 31 pH =11.
Metagépovtar SmML a6 10 SLIAVE 6E OOKLHAGTIKO GOAMVA KOl GTULELOVETUL UE
popxadopo to 11.



B. EKTIMHYH TIMHY pH ATAAYMATON

0) 6€ TPELS OOKINAOTIKOVS 6AMveS Pfalovpe amé SmL dwivparov pe pH = 3,
pH=6 (amé6 To pvOMGTIKG Swhvpa) kot pH = 11. Xtovg d%0 mPdTOUVG
mpooTifevial  oTayoves mMAMavOivilc V@  OTOV  TEAEVTAIO  GTAYOVEG
QULVOLOPOULEIVIIG KUL GUUTANPAOVETUL O TTIVUKAGS:

OOKLHOOTIKOG dsiktng pH Xpopa
cOMVUS

B) oc 80 doxypacTIKOVG cOAVES Palovpe amd SML amd TV «66da». XN
ovvéyewr mPooTilevtar otov £va 6TAYOVES QULVOAOQOUAEiVIC KOl G6TOV (ALO
oTay6veS MAAVOivIC KOl CUPTANPOVETAL 0 TIVOKAG:

OOKIPLUOTIKOG ociktng 1PORA pH
cOMVIG

GUYKPIVOVLE TO YPONO. TNG «GOOUS» UE TO AVTIGTOL(0 TOV PLOMGTIKOD pe pH = 6
Kau ektipodpe Ty [H'] =

Y) 6g 6V0 doKypacTIKOVS cmMives Baloope amdé SmL amd to «wypd TCapidv».
211 ovvEyEln TPooTiBevTaL 6TOV éva 6TAYOVES QUIVOAOQOUAEIVIIC KUl 6TOV (ALO
oTOYOVES NALAVOIVIIC KUl GUPUTANPAVETUL O TIVUKAG:

00K OTIKOG dsikTg APORA pH
ocOMvag

GUYKPIVOVE TO YPAONT TOV «OYPOV TEAPLAOVY LE TO UVTIGTOL(O TOV OLAVIATOS UE
pH = 11 kon exTipodvpe Ty [H'] =

Epyactnproké Kévipo ®voikav Emoetnpov Néag loviag
Empéiewn: I' Xarki6movirog



